

增长3.0% 去年GDP超121万亿元

城镇新增就业1206万人 超额完成全年预期目标

本报综合消息 1月17日,国家统计局公布2022年全年经济数据。初步核算,2022年全年国内生产总值(GDP)1210207亿元,按不变价格计算,比上年增长3.0%。

此外,2022年全年城镇新增就业1206万人,超额完成1100万人的全年预期目标。

2022年GDP超121万亿元

据国家统计局数据,初步核算,2022年全年国内生产总值1210207亿元,按不变价格计算,比上年增长3.0%。

分产业看,第一产业增加值88345亿元,比上年增长4.1%;第二产业增加值483164亿元,增长3.8%;第三产业增加值638698亿元,增长2.3%。

分季度看,一季度国内生产总值同比增长4.8%,二季度增长0.4%,三季度增长3.9%,四季度增长2.9%。

从环比看,四季度国内生产总值与三季度持平。

2022年城镇新增就业1206万人

数据显示,2022年全年城镇新增就业1206万人,超额完成1100万人的全年预期目标任务。2022年12月份,全国城镇调查失业率为5.5%,比上月下降0.2个百分点。全年农民工总量29562万人,比上年增加311万人,增长1.1%。农民工月均收入水平4615元,比上年增长4.1%。

2022年全国居民人均可支配收入36883元

数据显示,全年全国居民人均可支配收入36883元,比上年名义增长5.0%,扣除价格因素实际增长2.9%,与经济增长基本同步。

按常住地分,城镇居民人均可支配收入49283元,比上年名义增长3.9%,扣除价格因素实际增长1.9%;农村居民人均可支配收入20133元,比上年名义增长6.3%,扣除价格因素实际增长4.2%。全年全国居民人均消费支出24538元,

比上年名义增长1.8%,扣除价格因素实际下降0.2%。

2022年CPI比上年上涨2.0%

数据显示,2022年全年居民消费价格(CPI)比上年上涨2.0%。在食品烟酒价格中,猪肉价格下降6.8%,粮食价格上涨2.8%,鲜菜价格上涨2.8%,鲜果价格上涨12.9%。扣除食品和能源价格后的核心CPI上涨0.9%。

2022年社会消费品零售总额439733亿元

数据显示,2022年全年社会消费品零售总额439733亿元,比上年下降0.2%。按消费类型分,商品零售395792亿元,增长0.5%;餐饮收入43941亿元,下降6.3%。全国网上零售额137853亿元,比上年增长4.0%。其中,实物商品网上零售额119642亿元,增长6.2%,占社会消费品零售总额的比重为27.2%。

2022年

国内生产总值
超121万亿元
比上年增长**3.0%**

城镇新增就业
1206万人
超额完成
1100万人的
全年预期目标任务

居民人均可支配收入
36883元
扣除价格因素
实际增长**2.9%**

CPI比上年上涨
2.0%



央企规模效益平稳增长 利润同比增速为5.5%

据新华社北京1月17日电 国务院国资委17日发布数据,2022年中央企业累计实现营业收入39.4万亿元,同比增长8.3%,实现利润总额2.55万亿元、净利润1.9万亿元,同比分别增长5.5%、5%。

统计显示,2022年中央企业累计上缴税费2.8万亿元,同比增长19.3%。

我国已有近2000万人 开设个人养老金账户

据新华社北京1月17日电 个人养老金制度是政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营的补充养老保险制度。记者17日从人力资源社会保障部获悉,截至2022年末,已有近2000万人开设了个人养老金账户。

据专家测算,仅从缴纳环节看,年收入超过6万元的参加人,个人养老金可每年节税几百元至几千元,甚至上万元不等。

汽柴油价格今起下调

据新华社北京1月17日电 国家发展改革委17日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年1月17日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别降低205元和195元。

本轮成品油调价周期内,受原油需求乏力影响,国际市场原油价格小幅下降。国家发展改革委价格监测中心预计,对全球经济衰退的忧虑以及需求减缓可能继续对国际油价产生一定的下行影响。

对多名领导干部违反规定承担领导责任 阮春福辞去 越南国家主席职务

新华社河内1月17日电 据越通社17日报道,越南共产党第十三届中央委员会当天召开会议,同意阮春福辞去越共中央政治局委员和越南国家主席职务。

越通社报道说,在担任越南政府总理期间,阮春福领导越南经济社会发展和抗击新冠疫情,付出了巨大努力。然而,由于有包括两名政府副总理和三名部长在内的多名领导干部违反规定,造成了严重后果,阮春福承担领导责任。阮春福认识到自身对党和人民应有的责任,向越共中央递交了辞去各项职务的申请书,请求退休。

阮春福1954年7月出生于越南中部广南省,曾任越南共产党第十一届、十二届、十三届中央政治局委员,于2016年至2021年任越南政府总理,在2021年4月被越南国会选举担任越南国家主席。

61年来首次 我国人口出现负增长

减少85万 自然增长率-0.60‰

本报综合消息 根据国家统计局1月17日发布的数据显示,2022年,中国出现61年来的首次人口负增长。

具体数据显示,年末全国人口(包括31个省、自治区、直辖市和现役军人的人口,不包括居住在31个省、自治区、直辖市的港澳台居民和外籍人员)141175万人,比上年末减少85万人。全年出生人口956万人,人口出生率为6.77‰;死亡人口1041万人,人口死亡率为7.37‰;人口自然增长率为-0.60‰。

从性别构成看,男性人口72206万人,女性人口68969万人,总人口性别比为104.69(以女性为100)。

这意味着中国人口迎来了负增长。

怎么看?

第七次全国人口普查数据表明,中国人口10年来继续保持低速增长态势。

根据第七次全国人口普查,全国人口共141178万人,与2010年(第六次全国人口普查数据)的133972万人相比,增加7206万人,增长5.38%,年平均增长率为0.53%,比2000年到2010年的年平均增长率0.57%下降0.04个百分点。

值得关注的是,联合国近期发布的一项关于人口数量的预测显示,印度人口数量将在今年4月中旬超过中国,成

为全球第一人口大国。

中国人民大学人口与发展研究中心副主任宋健表示,人口负增长是人口转变之后长期低生育率条件下的必然结果。同处东亚地区的日本和韩国近几年先后进入人口负增长。从人口发展规律来看,后人口转变时代低生育率持续背景下,人口负增长不可避免。

中国人口与发展研究中心研究员张许颖指出,人口负增长是中国人口变迁过程中的重大趋势性变化。面对人口负增长,迫切需要把握人口负增长的起始条件、内在逻辑和趋势特征,客观看待、主动适应、积极应对人口负增长。

张许颖指出,人口众多,经济总量大,人口老龄化少子化,人力资源禀赋优势、人口城镇化、人口发展地区差异大等是我国人口负增长的起始条件。

啥影响?

“人口负增长将改变我国人口数量压力的结构。”张许颖认为,中国人口众多的压力下,少儿人口的压力将减小,老年人口快速增长的压力将不断增大。

张许颖表示,随着人口总量进入负增长,中国人口空间分布呈现“聚集”和“收缩”都被强化的马太效应。珠三角、长三角、京津冀等区域和城市群等人口持续增长,而农村、

东北、部分城市地区的人口可能会加速收缩。

国家统计局数据显示,从城乡构成看,城镇常住人口92071万人,比上年末增加646万人;乡村常住人口49104万人,减少731万人。

此外,张许颖指出,伴随人口负增长,家庭小型化、家庭结构多元化特征更加突出,一人户、独居老人家庭占比不断上升。

南开大学经济学院教授、中国人口学会副会长原新表示,人口负增长对于经济社会发展是硬币的两个面,最为重要的是,在推进经济社会高质量发展的进程中,要创新促进潜在人口机会转化为现实人口红利的新机制和新路径。

原新认为,本世纪70年代之前,中国依然是全球两个十亿级以上的人口大国之一,潜在市场规模巨大,伴随经济持续发展,收入水平提高,消费能力强,带来现实的超大规模市场不可估量。

怎么办?

张许颖指出,我国人口规模巨大,人口禀赋优势明显,挖掘人口支撑经济发展的潜能仍有较大空间。要建立生育支持政策体系,推动实现适度生育水平,可以持续优化人口结构。

张许颖建议,适应人口负增长态势,实施0至3岁婴

公告挂失寻人

咨询电话: 0533-3595671

挂失声明

★ 齐学峰丢失身份证, 号码: 370702196808181812, 声明作废。

地址: 柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室